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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022__E8_AF_81_

E5_88_B8_E4_BA_A4_E6_c33_647914.htm 百考试题特别整理

“2011证券从业资格考试《证券交易》第八章考点：我国债

券回购交易的清算与交收”，可以帮助大家在短时间复习内

准确把握考试重点。 第四节 我国债券回购交易的清算与交收 

买断式回购与质押式回购的主要区别在于标的债券的所有权

归属不同。 一、质押式回购的清算与交收 (一)证券交易所质

押式回购的清算与交收 2006.2.6中国结算公司《债券登记、托

管与结算业务实施细则》百考试题－中国教育考试门户网

站(www．100test。com) 该实施细则重点完善了质押式债券回

购制度，改革措施主要包括： 一是建立了债券回购质押库存

制度，进一步明确了回购业务中的质押法律关系。 二是按证

券账户核算标准券，改变了以往按证券公司席位进行回购交

易的做法。 三是建立了债券余额查询系统，使投资者更好地

保护自身权益免受侵害，并抑制个别券商挪用客户债券从事

回购融资的行为，为监管机构加强对券商违规行为的监管提

供了有力的技术支持。 《债券登记、托管与结算业务实施细

则》“新老划断” 2006.5.8债券现券业务和证交所新推出的新

代码质押式国债回购品种执行该实施细则。来源

：www.100test.com 对证交所原挂牌代码的质押式国债回购品

种，各结算参与人以其2006.1.25收市后的未到期融资回购规

模为上限，在1月25日至5月5日期间，可以按现行回购业务规

则在到期日滚动续做，对超过上限的部分中国结算公司做欠

库扣款处理。 1、初始清算交收。 2、到期清算交收。 到期购



回金额=购回价格×成交金额÷100 购回价格=100 成交年收益

率×100×回购天数÷360{来源：考{试大} 3、质押券管理。在

回购交易存续期间，融资方需在质押库中存放足额的债券作

为质押。 4、违约处理。违约金=质押券欠库量等额金额×违

约天数 5、标准券折算率和融资额度计算。 标准券折算率是

指一单位债券的面值折算成债券回购业务标准券代表的金额

的比率。 ⑴标准券折算率的计算和公布。 ①对已在证交所上

市的、可用以进行回购交易的国债、企业债和其他债券，由

中国结算公司在每星期三收市后根据“公式一”，计算上海

证券交易所和深圳证券交易所挂牌交易债券品种(该星期新上

市的债券除外)在下一个有交易安排的星期(有交易安排的星

期是指该星期至少有1个交易日未休市，以下简称“适用星期

”)分别适用的标准券折算率。 ②对新上市债券，按照“公式

二”计算。 国债：计算参考价×93%÷100 企业债及其他债券

：计算参考价×90%÷100 计算参考价发行价格.未载明发行价

格，为面值。 ⑵融资额度的计算。 ① 某客户持有上交所上

市96国债(6)现券1万手。该国债当日收盘价为121.85元，当月

的标准券折算率为1:1.27。该客户最多可回购融入的资金是多

少(不考虑交易费用)? 因为回购可融入资金的额度取决于客户

持有的标准券库存数量，而与其持有现券当时的市值无关。

所以， 该客户回购可融入资金量=1 000×1.27(万元) 注意与持

有数量及当月的标准券折算率有关，而与当日收盘价无关。 

② 某证券公司持有一种国债，面值500万元，当时标准券折算

率为1：1.27.当日该公司有现金余额4000万元。买入股票50万

股，均价为每股20元.申购新股600万股，价格每股6元。问：

为保证当日资金清算和交收，该公司需要回购融入多少资金?
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